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In riferimento all’interrogazione n 394 avente come oggetto “Film commission e 

sostegno all’attività cinematografica: si dia attuazione alla legge” si precisa quanto segue: 

sarà attivato un tavolo di lavoro, così come previsto per altri settori delle attività culturali, 

che coinvolgerà i rappresentanti che operano nel settore degli audiovisivi e in particolar 

modo i tre festival (Filmfestival della Montagna, Religion Today, Festival archeologico di 

Rovereto) per affrontare le modalità di applicazione di quanto previsto dalla L.p. n. 15 del 

2007 (Disciplina delle attività culturali) anche al fine di raccogliere idee e suggerimenti per 

la stesura del regolamento di attuazione previsto dalla medesima normativa. In 

quell’ambito sarà affrontata anche la questione che riguarda l’applicazione della lettera a) 

del comma 4 dell’articolo 21 che riguarda, in particolare, il coordinamento dei tre festival. 

Con il Filmfestival della montagna si già peraltro avviato un confronto per quanto riguarda 

la valorizzazione dell’archivio che probabilmente vedrà una prima iniziativa già a partire 

dall’estate di questo anno. 

 

 

Per quanto riguarda il sostegno alla programmazione cinematografica decentrata, 

anche quest’ anno sarà sostenuta l’attività del Coordinamento Teatrale Trentino.  Infatti il 
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programma presentato dal Coordinamento prevede vari progetti: "Il piacere del cinema" 

che coinvolge più di venti Comuni nella programmazione cinematografica; nel 2009 sarà 

rinnovata la convenzione con la Scuola Nazionale di Cinema per la presentazione dei 

corti e medio-metraggi prodotti dalla Scuola in testa alle proiezioni della rassegna "Il 

piacere del cinema" (la convenzione è la prima in assoluto attivata in Italia con la più 

prestigiosa scuola di cinema italiana);  il Progetto "Formazione del pubblico" che prevede, 

in collaborazione con le biblioteche, percorsi di formazione nel settore cinematografico 

(sono previsti incontri con esperti, registi ed attori); il progetto "Cinema sotto le stelle", 

realizzato in collaborazione con alcuni Comuni trentini, prevede l'allestimento di arene 

estive per proiezioni di film all'aperto; il Coordinamento cura anche la Banca dati 

cinematografica che è a disposizione di tutti gli operatori che hanno interesse a realizzare 

attività di promozione della cultura cinematografica.. 

Per il 2009 sono in programma varie iniziative della Provincia che mirano a 

sostenere manifestazioni artistiche a contenuto cinematografico, basti citare il festival 

Futuro Presente che questo anno è stato dedicato all’opera del regista inglese Peter 

Greenaway; in autunno si svolgerà in collaborazione con la FICE del Veneto la seconda 

edizione della settimana della Critica di Venezia che porterà in Trentino alcuni dei film che 

saranno proiettati alla Mostra del cinema di Venezia. Sempre in autunno la Provincia sarà 

direttamente coinvolta nell’organizzazione di Doc Screening, la borsa internazionale del 

documentario. 

Per quanto riguarda la valorizzazione del patrimonio filmico e audiovisivo del 

Trentino si è aperto un confronto con le TV locali, e nei prossimi giorni anche con la RAI 

regionale, per verificare la possibilità di un accordo per la trasmissione delle produzioni 

audiovisive prodotte dalla Provincia e dai suoi enti funzionali in questi anni. In questo 

senso si verificherà anche la possibilità di un canale tematico sul digitale terrestre. 

La Provincia anche questo anno sosterrà direttamente la produzione di progetti 

audiovisuali cercando di coinvolgere in particolare modo i giovani. 

Per la film commission si è costituito, in via informale, un tavolo tecnico a cui 

partecipano i rappresentati dell’Assessorato alla Cultura, della Trentino S.p.a., dell’Ufficio 

stampa e della Presidenza, con il compito di elaborare una proposta per dare concreta 

realizzazione ad una Film commission del Trentino. 

Cordiali saluti. 
 
 

   - Franco Panizza - 


